Konspekt zajęć „Systemowy dom marzeń”. 
Prowadzący: Tomasz Kiecana
Zagadnienie: Programowanie w Domoticzu
Możliwość wykorzystania treści, wiadomości i umiejętności na: 

· zajęciach dodatkowych, 

· innowacji pedagogicznej, 

· informatyce rozszerzonej, 

· programowaniu aplikacji, 

· elektronice, 

· automatyce

I. Treści: 
· Tworzenie skryptów Blockly w Domoticzu;

· Podstawowe bloki i instrukcja warunkowa w Blockly; 
II. Osiągnięcia
Temat lekcji: Programowanie w Domoticzu 2.
1. Cele ogólne: uczeń potrafi połączyć Arduino z Domoticzem na Raspberry Pi i stworzyć prosty skrypt Blockly;
2. Cele operacyjne:

· uczeń zna pojęcia: Raspberry Pi, Domoticz, przycisk w Domoticzu, zdarzenie, Blockly ;
· uczeń potrafi stworzyć prosty skrypt Blockly w Domoticzu;
· uczeń rozumie w jaki sposób działają skrypty w Blockly i jak je wykorzystać w automatyzacji urządzeń domowych.
III. Metody i formy pracy:
1. Metoda praktyczna, metoda problemowa, metoda podająca;
2. Forma grupowa i indywidualna;

IV. Pomoce dydaktyczne:
Komputer, środowisko programistyczne Arduino IDE, film instruktażowy, przykładowe kody w Arduino IDE do wykorzystania, przykładowe skrypty Blockly, zestaw ćwiczeń do wykonania, schemat połączenia Arduino z Raspberry Pi, Arduino, Raspberry Pi, inne elementy niezbędne do wykonania układu (przekaźniki, czujniki otwarcia okna przycisk dzwonkowy, Lampki, radio, wentylator, przewody);
V. Przebieg zajęć w ramach innowacji „Systemowy dom marzeń”
1. Czynności organizacyjne:
· Przywitanie grupy;

· Sprawdzenie listy obecności;

· Przygotowanie stanowiska pracy;
2. Wstęp: 
V. Podanie tematu lekcji;
V. Prezentacja urządzeń Arduino, Raspberry Pi i innych niezbędnych;

3. Cześć właściwa
· Zmontowanie  układu według załączonego schematu;

· Uruchomienie środowiska programistycznego Arduino IDE z wykorzystaniem gotowego skryptu;

· Uruchomienie Domoticza;

· Wykonanie ćwiczenia 1 – wprowadzenie zdarzeń poprze napisanie pierwszego skryptu w Blockly w Domoticzu  – przy włączeniu lampki folia LED staje się nieprzezroczysta – przykład „oswietlenie1”;
· Wykonanie ćwiczenia 2 – napisanie skryptu w Blockly w Domoticzu  – przy wyłączeniu lampki folia LED staje się przezroczysta– przykład „oswietlenie2”;
· Wykonanie ćwiczenia 3 – napisanie skryptu w Blockly w Domoticzu  – przy zamknięciu okna uruchamia się wentylator – przykład „wentylator1”;

· Wykonanie ćwiczenia 4 – napisanie skryptu w Blockly w Domoticzu  – przy otworzeniu okna wyłącza się wentylator – przykład „wentylator2”;

· Wykonanie ćwiczenia 5 – napisanie skryptu w Blockly w Domoticzu  – o godzinie 6:30 w dzień powszedni włącza się radio – przykład „wlacz_radio”;

· Wykonanie ćwiczenia 6 – napisanie skryptu w Blockly w Domoticzu  – o godzinie 7:30 w dzień powszedni wyłącza się radio – przykład „wylacz_radio”;

· Wykonanie ćwiczenia 7 – napisanie skryptu w Blockly w Domoticzu  – o godzinie 8:00 na weekendzie włącza się radio – przykład „wlacz_radio_weekend”
4. Podsumowanie: test ewaluacyjny;
